
路上喫煙に関するアンケート集計結果 資料３

アンケート配布３６０件、回答数１８６件、回答率５１．７％

（回答内訳：　郵送１２２件、インターネット６４件）

２月６日アンケート配布、２月２８日回答期限

Ｑ１．あなたは住民の方ですか、事業者の方ですか

全体 住民 事業者

実数 180 152 28

構成比 100.0% 84.4% 15.6%

Ｑ２．あなたのお住まい、事業所はどちらですか

全体
白岡駅東口

ロータリー

白岡駅西口

ロータリー

新白岡駅東口

ロータリー

新白岡駅西口

ロータリー

実数 184 19 12 142 11

構成比 100.0% 10.3% 6.5% 77.2% 6.0%

Ｑ３．あなたやあなたのご家族でたばこを吸う人はいますか

全体 いる いない

実数 186 42 144

構成比 100.0% 22.6% 77.4%

Ｑ４．路上喫煙についてどう思われますか

全体
気にしてい

ない

迷惑してい

る

どちらともい

えない

実数 186 24 131 31

構成比 100.0% 12.9% 70.4% 16.7%

Ｑ５．路上喫煙で困ったことがありますか

全体 ある ない

実数 186 149 37

構成比 100.0% 80.1% 19.9%



Ｑ６．困ったことがあると答えた方に伺います。どんなことで困りましたか（複数回答可）

全体
臭いがくさ

い
煙が迷惑

たばこの火が

危険

たばこのポイ

捨て

喫煙場所が

ない
その他

実数 441 118 101 73 120 13 16

（その他の記載内容）

・

・ 駅周辺の一定の場所が喫煙スペース化しており、迷惑

・ 治安が悪くなる

・ 見映えが悪い

・ 喫煙場はいらないよ

・

・ 小さい子供がいるため、あぶなくて迷惑

・ マナーが悪い

・ 治安が悪くなる。教育に悪い。

・ たばこに関するすべて

・ 受動喫煙を強制されてしまう。子育て・教育に良くない。

・ 子供がいるので煙がとても気になる。

・ 煙がながれてきて臭い

・

・

・ 歩きタバコで目の前を歩かれて不快でした。

洗濯物に匂いがつく。通学路なので、喫煙者の手に持ったタバコが子供の目線の高さで、通

学路なので心配している。

外国の人々への注意書き（中国、ベトナム、タイ人等）があればポイ捨てが減ると予想され

ます。

飲みかけのコーヒー缶などの中にすいガラをいくつも入れて缶ごと捨てる。コーヒーとすい

ガラ腐り、缶の分別がめんどう。

敷地内（私有地）で無断喫煙、ライター（危険物）の放置、アパート居住者用のゴミ収集場

所へのたばこポイ捨て
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臭いがくさい

煙が迷惑

たばこの火が危険

たばこのポイ捨て

喫煙場所がない

その他

Ｑ６



Ｑ７．市の条例で路上喫煙を規制することについてどう思いますか

全体 規制すべき
規制すべき

ではない

どちらともい

えない

実数 168 143 7 18

構成比 100.0% 85.1% 4.2% 10.7%

Ｑ８．駅のロータリーを路上喫煙禁止区域とすることについてどう思いますか

全体 賛成 反対
どちらともい

えない

実数 168 151 6 11

構成比 100.0% 89.9% 3.6% 6.5%

（反対の理由　※営業上の不都合があるなどの特段の理由）

・ 路上喫煙者をあまり見かけた事がない

・

全体
設置した方

が良い

設置しない

方が良い

どちらともい

えない

実数 167 64 80 23

構成比 100.0% 38.3% 47.9% 13.8%

Ｑ１０．自由意見

たばこと一概に言っても最近では加熱式たばこの利用者もかなり増えてきていて、煙が出ないという点

においては従来の紙たばこと同じ扱いではなくてよいのではないかと思います。自分自身は非喫煙者で

すが、吸い殻をきちんと処理していれば路上喫煙はそんなに気になりません。

新白岡駅西口ロータリーの喫煙場所が閉鎖された後も周辺で喫煙されている方がいて駅利用時、ホーム

に臭いが来て困る。

駅のロータリーを路上喫煙禁止区域にする場合、周辺にマンションが建っており、また子供の預かり施

設もあるので、禁止区域内に喫煙できる場所を作るのには反対である。条例だけ作って喫煙所を作らな

いと隠れて吸ったり、ポイ捨てが増えると思うので、そこは考えて欲しい。条例を作るなら、東京都千

代田区みたいに紙タバコだけではなく加熱式たばこも路上喫煙禁止の対象にしてほしい。池袋駅東口は

駅前に喫煙場所を設けているが、複数人が同時に吸っていて、煙草嫌いからすると、かなり臭いがキツ

イし吸っている姿を見るのもイヤ。喫煙所を作るなら、空気清浄機付きの密閉型にし、夜間は利用不可

で施錠するようにして欲しい。

禁止してもどうせ喫煙する、だったら禁止する意味がない。よけいにポイ捨ては増え、いた

るところで吸う人が出る。

Ｑ９．路上喫煙禁止区域を設定した場合、禁止区域内に喫煙できる場所を設置することについてどう思

いますか

新白岡駅西口のエレベーター裏周りのポイ捨て吸殻が酷すぎる。マンション周りでも吸う人がいて、洗

濯物が臭う。換気扇からもタバコの匂いがして困っている。ロータリー周りだと交番があるので、あえ

て裏にまわって喫煙している人がいて、通学路なので心配している。

子供連れの人が迷惑しているのを知ってほしい。

条例違反は、低額の罰金が有効と考えます。啓蒙よりも。

ポイ捨てに罰金を取る方向で条例に条例化する。



駅前には保育園もあり小さい子も多く臭いはもちろん、煙や、タバコが子供にあたらないか不安。

喫煙場所を設置する方が臭いや汚れが集中する。（他の駅を見ると明白。）現状喫煙者をあまり見かけ

ないため規制すべきではないと思います。

白岡市内でたばこの販売を禁止するというような踏み込んだ対応をしてほしい。渋谷区のコンビニの酒

類の販売禁止のような形で。

喫煙禁止にしても一定の人はルールを守らずに吸う。特定のスペースを設け、他の迷惑にならないよう

に個室化して欲しい。

駅から出た瞬間吸う人が多いです。交番も目の前にあるので罰金など早急に対応いただきたいです。

分煙しっかりしてください。

規制は賛成ですが、分煙をして喫煙者にとっても不利益にならないようにしたら良いと思う。

駅前禁煙は賛成。ただこんなことにアンケートを取りにわざわざ郵送までする行政の考え方が一番禁止

すべき無駄行為。こんなことに税金使うな。

新白岡の西口で、よくタバコを吸っている人を見かけるので、西口も東口も喫煙所を設置してほしい。

また関係ないですが、新白岡のホームに屋根をつけてほしいです。切実。

タバコの煙や匂いだけで、呼吸困難になり、目が痛くなります。喫煙者の方には、自分がタバコを吸う

事で及ぼすまわりへの影響などの認識を持った上で、決められた場所での喫煙をお願いしたいです。本

当は、喫煙する事で生じる煙や匂い、有害物質など、すべてご本人に吸いこんでいただきたいです。

私は喫煙しませんが、囲いを作った上で喫煙所を設置すれば良いと思います。西口利用者に工業団地の

バス利用者が非常に多い事から、企業へのアンケートを実施し、企業へ寄付金のお願いして設置すれば

良いと思います。喫煙所の他に市でもベンチやロータリーの屋根を部分的に設置するなど、駅利用者が

立ち止まれる場所があればもっと賑わうと考えます。是非ご検討下さい。

新白岡駅西口では沢山の外国人が会社の送迎バスを使っており駅周辺の路上には、外国人によるタバコ

やゴミのポイ捨てや、お酒の空き缶が捨てられており大変迷惑している。雇用している企業側へ外国人

従業員に対してルールやマナーについて厳しく指導して頂き改善してもらいたい。

西口ロータリーにある○○の従業員がいつも堂々と吸っていて非常に迷惑。条例ができたからといっ

て、喫煙者が気にしないのではないか。

駅の自動販売機の影やマンションの入り口での喫煙、歩きタバコなど駅の付近ではとても多いように思

います。喫煙できる場所を決めて頂ければ少しは減るかなと思うので、設置を検討して欲しいです。私

自身妊娠中であり、子供も多いエリアなので厳格化をお願いしたいです。

喫煙者には申し訳ないですが、受動喫煙が気になります。そのため、駅周辺に喫煙を可能とする場所を

設置するのはあまり良くないと思います。

東口から新白岡駅を通って白石様公園に行くことが多いのですが、西口の公園側で喫煙している方がい

ることが多く、小さな子と手を繋いで歩いていると丁度子供の目の高さにタバコが来るのでいつも危な

いなと思っているのと、落ちている吸い殻を子どもが拾おうとしてしまうので困っていました。駅の周

りは全面的に規制、清掃してほしいです。東口ではほとんど見かけませんので西口の自動販売機あたり

が綺麗になると公園に行きやすいです。

一般住民やタクシー運転手が灰皿を持たずに喫煙、ポイ捨て。特に朝から日中に多く見かける。

・喫煙できる場所を設置すると喫煙者が集まることが問題になるのでは。

・市内を喫煙禁止区域に指定するわけではないので、駅前は綺麗な方が良いのでは。

・喫煙場所を設置すると喫煙場所の近所の人が困る。また、子供への影響が考えられる。

駅のエスカレーター、トイレ付近でたばこを吸っている人が多く、臭いがくさい。ロータリーはたばこ

の吸いがらのポイすてが多い。特に駅の階段付近、階段下には吸いがらがたくさんあり見苦しい。



場所があると少なからず受動喫煙につながる。日本だけがぬけ穴を許すのは認められない。受動喫煙ゼ

ロが目標。

たばこの臭いや煙は本当に迷惑。他人の煙を吸うことはとても不愉快。歩きたばこや路上喫煙はやめて

ほしいです。

公共の場所での喫煙は全面禁止とするべきです。ハワイでは自分の居室以外はすべて禁止です。

喫煙は、ご本人及び周囲の方々の健康に非常に良くない事は周知の事実であることから、屋内、屋外、

禁止区域内、同域外のいづれでも喫煙可能な場所、施設の設置はすべきではない。喫煙禁止健康都市白

岡市を目指して、条例とマナーを守っていただくよう早速、啓蒙活動、取り締まり活動に知恵と費用を

そそいでいただきたい。将来は、市内全域の公共の場での路上喫煙禁止を目指していただきたい。

場所を設置していないことで、かえって歩きタバコが増えている可能性があると思います。

喫煙場所を作ると衛生面と清掃が困難なため、設置しない方が良いです。

禁止区域となったら、きちんと取り締まって欲しい（外国の方も）。また喫煙所を設けるなら煙が外に

出てこないもの、内部が外から見えるもの（防犯のため）にして欲しい。

このような禁止条例をもうけていただけることに感謝します。

西口駅前にて店舗をかまえていますが、最近ＳＨＩＲＡＯＣＡＦＥができたことで喫煙所が併設されま

したが、今まで駅前のたばこのすいがらが少なくなったと思っていましたが、最近たばこのすいがらが

増えたようでそうじしています。店の前や横にもすいがらを捨てていく人が多くなりました。早く規制

おねがいします。

タクシー運転手が客待ちの際、タクシー脇で堂々とたばこを吸っており、その大半が携帯用の灰皿を持

たず、吸い終わった吸い殻を路上に捨てているのを見かけます。条例を作る場合には、そういった客待

ちのタクシーに対してもきちんと規制するようお願い致します。たばこを吸わない人にとっては、たば

こは害悪に他なりません。アンケートを実施した以上必ず条例が成立するように尽力願います。

毎日というほど散歩の時たばこのすいがらを拾っています。何故ポイステするのか、もっと市民全員が

気をつけるべきです。

ゴミのポイ捨ても多い

少し前になりますが、平日夕方、同じ時間、同じ駅（18:30頃新白岡駅）でいつも一緒になる６０代く

らいの男性が、降車後タバコが待ちきれないのか駅東口階段を下りている途中からタバコに火を付け、

周りの人がいても気にする様子はなく、そのまま駅前を歩き、１本吸い終えた後、ミニストップ近くの

排水口にポイ捨てしているのを毎日見ていてとても不快でした。タバコの煙も、吸いがらもとても迷惑

です。しっかりと規制して、皆が住みやすいキレイな街づくりをお願いします。

百害あって一利無し。私も４０代迄喫煙してましたが、ヤメて２０年何の不自由も有りません。

喫煙者が乗った後しばらくはエレベーター（駅やマンション）内に臭いが立ちこめ、極めて不快です。

健康増進法が施行されて長くなりますが、不特定人が集まる区域では条例規制が当然であると考える市

民が多いと思います。

駅のホームで待っていると、外の階段の下で隠れて喫煙している人がいて、煙がホームまで臭って迷惑

しています。小さい子どもも多いため、受動喫煙などのリスクも心配です。また、ポイ捨てされている

吸いがらも見かけますが、子どもが触ろうとするため迷惑しています。喫煙場所を作ることについて

は、作ることで他の場所での喫煙がなくなるメリットもあるかとは思いますが、その近くが煙臭くなっ

たり、管理が大変になるデメリットもあると思うのであまり賛成はできません。よろしくお願いしま

す。

吸う人はどこでも吸うので規制しても意味はありません。法を破る人は破ります。場所を提供すれば日

本人はそれに従うはずです。規制より提供だと思います。



小さい子どもとお散歩していたりすると駅のエレベーター近くでタバコを吸っている人をよく見かけま

す。あまり近づきたくないですが、エレベーターを乗らないといけないときは仕方なく近づいてしまい

ますが、においやけむりが子どもに悪影響だろうなと感じています。西口のエレベーター前は外国人が

タバコを吸っていたりするのでとても迷惑しています。そういった方々にも禁止区域だという周知は必

要だと思います。

ゴミゼロ運動でゴミ拾いをしていますが、たばこの吸い殻が多いと感じています。路上喫煙禁止は当然

のこととして、禁止区域以外であってもポイ捨ては禁止。マナーの向上が必要だと思います。コンビニ

駐車場や通学路も禁止区域にすることを希望します。

外国人の方にもわかる看板、表示をお願いしたい。

以前新白岡駅西口トイレ裏に喫煙所があり、現在は侵入禁止のロープが張ってあります。が、朝夕の通

勤時間帯に同所へ侵入して喫煙している人がいます。場所的に駅ホームで列車待ちの際、煙が入ってき

ます。場所的に迷惑が少ないと思いますが、禁止場所に入っている人々がいるので、これを先に対応す

ることが必要と思います。

ロータリーが禁止区域になったら、ロータリーを出たら吸いだす。なので周りに吸いがらをすてるのが

困る。喫煙する場所も作るのは反対。その場所がきたなくなる。下におちる（吸いがら）、灰は地面へ

落とすので。

以前、白岡市役所正面でタバコを吸っている人がいて、市民の感覚におどろきました。喫煙は既得権で

は無く、他者の生活を侵害する行為であることを理解する必要があります。喫煙・受動喫煙による健康

被害の財政負担などを周知して良いのではないでしょうか。

喫煙できる場所を設置することで、マナーを守って喫煙できる環境ができてポイ捨ても減り、喫煙する

人しない人双方にとっていいと思います。でも白岡市の駅前で喫煙しなくても会社や別の喫煙場所でき

るのでは、とも思います。

新白岡駅前のマンションに住んでいますが、駅付近の公園にポイ捨ての吸いがらが落ちています。子供

は何でも触るのでゴミも気になります。新白岡駅交番裏の新しいスペースにも今後、ゴミのポイ捨てが

ないか心配です。

路上喫煙禁止区域に設定し、その際は喫煙場所を設置しないと、今以上に路上喫煙が増えてしまうと思

われるので、しっかりとした設備の設置を望みます。又、治安等悪くなる事の無い様な場所やデザイン

等にて願います。

駅周辺の路上喫煙は全面禁止とされたい。

公共の場では控えてほしい。

新白岡駅東口のプタハ新白岡裏（変電設備）付近、プタハ新白岡第2駐車場横の自動販売機付近での路

上喫煙を連日見かけます。子どもをベビーカーで散歩したり、近くに保育園もあるので心配です。その

付近はたばこのポイ捨ても多くあり、子どもが拾ってしまわないか不安です。駅のロータリーを路上喫

煙禁止区域にすることで、更にこの場所での喫煙及びポイ捨てが増加するのではないかと危惧しており

ます。条例を施行するのであれば、ロータリーだけでなく、上記付近も含めた広範囲的に区域を指定す

ることを求めます。ぜひご検討のほどよろしくお願いします。

納税者（喫煙者）として優良な方々を何故悪者にするのかわかりません。

高校があり、通学などで利用している学生も多い。子供たちに副流煙による健康被害にも、しっかり対

策すべきである。

区域内に設置するのならば、出入り口を二重にするなどして、ニオイを漏らさない工夫をしてくださ

い。そうしないと、出入りのたびにニオイが漏れてくるなら設置には賛成できません。とりわけ、駅の

ホームにいて風向きによってはタバコくさいと非常に不快です。



タバコを持つ手は子供の顔あたりになるため子供には非常に危険。駅につながる歩道には吸い殻が落ち

ており、火災にもなる原因となる。路上喫煙禁止区域において喫煙した場合は、過料を科す。例えば

5,000円の過料（大阪市は1,000円で安い感がある）。

たばこは吸わないので全く理解できません。

アンケートをしてくれてありがとうございます。エレベーターのかげにかくれて喫煙する人を多く見か

けます。風と共に、ニオイが遠くまできます。なぜ、ルールを守ってる人が、遠まわりしたり、イヤな

思いをしないといけないのだろうと思っています。特にエレベーターは、子供・にんぷさん・呼吸器が

弱い方などが使う方が多いはず。その周りで、やめてほしい。浦和駅に喫煙所があるが、上も下も開い

ていて意味なし。新白岡に設置しないで欲しい。家で吸えば良い。特に、新白岡西口は、外国人が喫煙

していて、うるさい、こわい、くさい！ゴミもそのまま捨ててますよね。きたないです。異民を高条件

で受け入れすぎている、国や大野知事に怒りを感じています。白岡も川口や越谷のようになりませんよ

うに。

高額納税者の扱いについて、市としてどう思っているか。迷惑がかかるというのであれば、そうならな

い工夫（喫煙所の設置）をすべき。そもそも路上喫煙をしている人をそんなに見かけない。少数の声で

も、問題提起（クレーム？）があれば市は対応せざるを得ないのか。多分、大多数は普段気にしていな

いが、このようなアンケートをとれば賛成に丸をつけるのは明白。あまり目にすることのない喫煙者よ

りも、路上の雑草やタイルのゆがみを直して清潔感のある町づくりに税金を使ってほしい。以上、喫煙

者の意見でした。

好きなものとか、自分にとっていやしになることを又は楽しみと思ってることをいろいろな事情でやめ

させられるということは大変なことで、家もダメ外もダメというのは、喫煙する人にとってはストレス

かと思います。せめて場所設置の方向で考えてほしい。

駅の近くに住んでいるが、以前より喫煙者が減ったせいか、たばこの臭い、吸いガラを見る機会が減っ

たと思う。電車を使った人が喫煙できるスペースを作ったほうがポイ捨てや歩きタバコの減少につなが

ると思う。

喫煙した事が今まで一度もないので喫煙者の気持ちがわかりませんが、身体に決して良い事は無いのに

たばこを販売している国、専売公社は積極的に無くす事を検討すべきと判断します。

新白岡駅前に、以前喫煙所があり（今は撤去されていますが）、昔のなごりで駅前でたばこを吸ってい

らっしゃる方がいます。朝、けむりのにおいがくさく、めいわくです。商業ビルの中のように、完全に

けむりが出ない喫煙スペースがもうけられるのであれば、駅前にあっても良いと思いますが、野ざらし

の場所に灰皿をおかれてしまうと受動喫煙せざるをえないので本当にいやです。まれに歩きながら吸わ

れると、子供の目の高さにたばこの火がくるので危険です。自ら健康を犠牲に嗜好品をたしなまれるの

はご自由にどうぞと思いますが、決してまわりを巻き込まないでほしいです。本当に嫌いです。

駅近くの駐車場を契約していて、砂利の駐車場なのでたばこの吸い殻がよく落ちていて困っている。駐

車場で吸っている人もいて、においが気になる。エレベーターを利用した時に、においが残っていたり

することがあった（駅の）。小さい子どもやお年寄りの方が多く利用する場であるので規制は必要。

ポイ捨ては罰金制にして欲しい。煙の出ないタバコだけ路上喫煙可にし、市内での喫煙を禁止にして頂

きたいくらいタバコは嫌です。喫煙できる場所を設置すると、吸い殻以外のゴミを置いていく人が出て

きそうなので設置反対します。

今現在、駅に向かいながらタバコを吸って、手前のＵ字溝や道路にポイ捨てする人が多いなか、ロータ

リーだけ禁止区域にすると、さらに周辺地域のポイ捨て、路上喫煙が増えるのでは？できればもっと広

範囲で規制してほしい。



歩きタバコや駅前で禁煙と書いてあるにも関わらずタバコを吸っている人間に憤りを感じるとともに、

タバコの煙で体調を悪くする人間がいることを考えていただきたい。ルールを守らない喫煙者に対する

罰則を設けて欲しい。また、定期的に見回りして欲しい（例えば朝と夜）。

電子タバコならまだ許容できる。紙タバコは路上喫煙をやめて欲しい。

条例で規制するとしても周知していなければ路上喫煙はなくならないし、見かけたとしても注意するこ

とは難しいと思う。駅周りの隅で喫煙者を見かけることがあり何となく喫煙スペースのようになってい

る。風向きによってはホームやロータリーまで臭うことがあり不快。喫煙スペースを設けるとして、た

だのスペースでは上記のようなことになるので、きちんと囲んで通行人に不快な思いをさせないように

しなくては意味がないと思う。

喫煙場所の設置については賛成なのですが、場所については充分検討してほしいです。風向き等で駅の

ホームに煙が来ないような場所などです。特に冬は風が強い日が多いので。

排水溝に吸殻を捨てるのを見てとても不快だった。

駅前はお年寄りや子供も沢山通るので、たばこを吸える場所が出来てしまうのは困ります。

喫煙所を廃止してからよりマナーが悪くなったと思う。廃止しても吸う人は吸っているんで、設置した

ほうが良いのでは。駅の掃除されている方のポイ捨てに対するはり紙を貼っているのを見た。西口（新

白岡）は工業団地への送迎バスに乗る人が外国人が多く、駅の近くで喫煙している人は外国人も多い。

何かしらの対策をするにしても複数の言語で対応すべきかと。

たばこの税金はどこに行っているのか？正しく使われないのに、なぜ税金ばかりとるのか。たばこは健

康に良くない、税金も高い、良いことは１つもない。

駅前通りの掃除をしており、吸いがらの後始末をする事が多いので、決められた場所で吸って、後片付

け（後始末）まできちんとやってほしい。

たばこのポイ捨て・路上喫煙は、罰金としてほしい。

どの市町村でもポイ捨ては気になる。どんどん喫煙者の肩身が狭くなっていく理由の一つではと思う。

喫煙者の一人として残念でたまらない。

喫煙所で皆さんたばこを吸っているのでないでしょうか。駅などに捨てない事を案内板などでお知らせ

すれば路上喫煙はなくなるのでは。ガムの捨て廃止もお願いしたいです。汚く見えます（階段など）。

喫煙できる場所がないと、すいがらのポイ捨てが増える。規制するなら、取締まりしなければ効果が期

待できない。

よく駅前で吸ってる人を見ますけど、たばこを吸う人は吸わない人への迷惑とかは気にしていないので

非常に迷惑です。たばこを吸う人はポイ捨ても平気でするので街の景観も悪くなるので取締りして欲し

いです！タバコを吸うのはあくまで自己管理の問題なので喫煙できる場所の設置にお金を使うのは辞め

て頂きたいです。そんなことより野焼きの対策だったり、ムクドリの対策にお金を使って欲しいです！

アレルギーでとても辛いので、どんどん規制をしていってほしいです。


